
ATA DA SEXAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA DOZE DE DEZEMBRO 

DE DOIS MIL E VINTE E DOIS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos doze dias do mês de dezembro do 

ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Rodrigo 

Flávio da Silva; Primeiro Secretário, Vereador Márcio Henrique 

Eiti Iquegami; Segundo Secretário, Vereador Renato Barrera 

Sobrinho e com a presença dos Senhores Vereadores Edna Marques da 

Silva, Hélio Lisse Júnior, Héliton de Souza, João Luiz Stellari, 

Leandro Marcelo dos Santos e Tarcísio Cândido de Aguiar,  realizou-

se a Sexagésima Quarta Sessão Ordinária, da Segunda Sessão 

Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia.  Feita a chamada e, verificado haver 

número regimental, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, 

dá por iniciados os trabalhos, convidando o Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami para que proceda a leitura de um trecho do 

Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente 

comunica aos Senhores Vereadores que, em obediência ao artigo 15, 

do Regimento Interno da Câmara, será realizada a eleição para a 

renovação da Mesa Diretora da Câmara para o biênio de 1º de janeiro 

de 2023 a 31 de dezembro de 2024, sendo que a votação será ‘aberta’ 

e por maioria simples de votos, presentes pelo menos a maioria 

absoluta dos membros da Câmara.  Ainda com a palavra, o Senhor 

Presidente informa que nos termos do artigo 26, da Lei Orgânica do 

Município a presente Sessão é destinada exclusivamente para esse 

fim, considerando empossados os eleitos no dia 01º de janeiro de 

2023.  Ato contínuo, informa também que nos termos do artigo 13, 

do Regimento Interno, com suas alterações posteriores, passa-se 

aos procedimentos regimentais para a Eleição da nova Mesa Diretora 

da Câmara Municipal de Olímpia para o Biênio 2023/2024.  A seguir, 



 

 

 

 

realizada a verificação do quórum regimental, tem início a Eleição 

da nova Mesa Diretora.  O Senhor Presidente anuncia, que será 

realizada a eleição do Presidente, do Vice-Presidente, do Primeiro 

e Segundo Secretários, respectivamente, conforme estabelece o 

artigo 13 do Regimento Interno, com suas alterações posteriores.  

Esclarece ainda que, na forma regimental, o voto será aberto e que 

o Primeiro Secretário da Mesa irá proceder à chamada por ordem 

alfabética rigorosa.  Os Senhores Vereadores deverão se dirigir à 

Tribuna e proferir em voz alta e inteligível o nome do Vereador em 

quem irá votar.  Passa-se a seguir à votação aberta para o cargo 

de PRESIDENTE. Prosseguindo os trabalhos, nos termos regimentais, 

o Senhor Presidente solicita aos Senhores Vereadores para que os 

candidatos pretendentes ao cargo de PRESIDENTE apresentem-se.  A 

seguir, o Vereador Renato Barrera Sobrinho apresenta candidatura 

para o cargo de PRESIDENTE.  Tem início a votação.  O Primeiro 

Secretário faz a chamada nominal dos Senhores Vereadores:  Edna 

Marques da Silva: “Senhor Presidente.  Meu voto para Presidente 

desta Casa é para o Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho.”  

Hélio Lisse Júnior: “Senhor Presidente.  Meu voto para Presidente 

desta Casa é para o Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho.”  

Héliton de Souza: “Senhor Presidente.  Meu voto para Presidente 

desta Casa é para o Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho.”  João 

Luiz Stellari: “Senhor Presidente.  Meu voto para Presidente desta 

Casa é para o Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho.”  José 

Roberto Pimenta: “Senhor Presidente.  Meu voto para Presidente 

desta Casa é para o Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho.”  

Leandro Marcelo dos Santos: “Senhor Presidente.  Meu voto para 

Presidente desta Casa é para o Senhor Vereador Renato Barrera 

Sobrinho.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: “Senhor Presidente.  

Meu voto para Presidente desta Casa é para o Senhor Vereador Renato 

Barrera Sobrinho.”  Renato Barrera Sobrinho: “Senhor Presidente.  

Meu voto para Presidente desta Casa é para o Senhor Vereador Renato 

Barrera Sobrinho.”  Rodrigo Flávio da Silva: “Senhor Presidente.  

Meu voto para Presidente desta Casa é para o Senhor Vereador Renato 

Barrera Sobrinho” Tarcísio Cândido de Aguiar: “Senhor Presidente.  

Meu voto para Presidente desta Casa é para o Senhor Vereador Renato 



 

 

 

 

Barrera Sobrinho.”  Realizada a apuração dos votos, o Senhor 

Presidente anuncia o seguinte resultado. Para PRESIDENTE: Vereador 

Renato Barrera Sobrinho, 10 (dez) votos.  Ato contínuo, o Senhor 

Presidente, nos termos regimentais, declara eleito Presidente da 

Câmara Municipal de Olímpia para o biênio 01/01/2023 a 31/12/2024, 

o Vereador RENATO BARRERA SOBRINHO, assim como o declara 

automaticamente empossado no cargo de Presidente da Câmara 

Municipal de Olímpia, a partir de 1º de janeiro de 2023, conforme 

estabelece o artigo 15 do Regimento Interno.  Passa-se, a seguir, 

à votação aberta para o cargo de VICE-PRESIDENTE.  Prosseguindo os 

trabalhos, nos termos regimentais, o Senhor Presidente solicita 

aos Senhores Vereadores para que os candidatos pretendentes ao 

cargo de VICE-PRESIDENTE apresentem-se.  A seguir, o Vereador Hélio 

Lisse Júnior apresenta candidatura para o cargo de VICE-

PRESIDENTE.  Tem início a votação.  O Primeiro Secretário faz a 

chamada nominal dos Senhores Vereadores:  Edna Marques da Silva: 

“Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-Presidente desta Casa é 

para o Senhor Vereador Hélio Lisse Júnior.”  Hélio Lisse Júnior: 

“Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-Presidente desta Casa é 

para o Senhor Vereador Hélio Lisse Júnior.”  Héliton de Souza: 

“Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-Presidente desta Casa é 

para o Senhor Vereador Hélio Lisse Júnior.”  João Luiz Stellari: 

“Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-Presidente desta Casa é 

para o Senhor Vereador Hélio Lisse Júnior.”  José Roberto Pimenta: 

“Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-Presidente desta Casa é 

para o Senhor Vereador Hélio Lisse Júnior.”  Leandro Marcelo dos 

Santos: “Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-Presidente desta 

Casa é para o Senhor Vereador Hélio Lisse Júnior.”  Márcio Henrique 

Eiti Iquegami: “Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-Presidente 

desta Casa é para o Senhor Vereador Hélio Lisse Júnior.”  Renato 

Barrera Sobrinho: “Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-

Presidente desta Casa é para o Senhor Vereador Hélio Lisse Júnior.”  

Rodrigo Flávio da Silva: “Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-

Presidente desta Casa é para o Senhor Vereador Hélio Lisse Júnior.”  

Tarcísio Cândido de Aguiar: “Senhor Presidente.  Meu voto para 

Vice-Presidente desta Casa é para o Senhor Vereador Hélio Lisse 



 

 

 

 

Júnior.”  Após a apuração dos votos, o Senhor Presidente anuncia 

o seguinte resultado. Para VICE-PRESIDENTE: Vereador Hélio Lisse 

Júnior, 10 (dez) votos.  Ato contínuo, o Senhor Presidente, nos 

termos regimentais, declara eleito Vice-Presidente da Câmara 

Municipal de Olímpia para o biênio 01/01/2023 a 31/12/2024, o 

Vereador HÉLIO LISSE JÚNIOR, assim como o declara automaticamente 

empossado no cargo de Vice-Presidente, a partir de 1º de janeiro 

de 2023, conforme estabelece O artigo 15 do Regimento Interno.  

Passa-se, a seguir, à votação aberta para o cargo de PRIMEIRO 

SECRETÁRIO.  Prosseguindo os trabalhos, nos termos regimentais, o 

Senhor Presidente solicita aos Senhores Vereadores para que os 

candidatos pretendentes ao cargo de PRIMEIRO SECRETÁRIO 

apresentem-se.  A seguir, o Vereador Rodrigo Flávio da Silva 

apresenta candidatura para o cargo de PRIMEIRO SECRETÁRIO.  Tem 

início a votação.  O Primeiro Secretário faz a chamada nominal dos 

Senhores Vereadores:  Edna Marques da Silva: “Senhor Presidente.  

Meu voto para Primeiro Secretário desta Casa é para o Senhor 

Vereador Rodrigo Flávio da Silva.”  Hélio Lisse Júnior: “Senhor 

Presidente.  Meu voto para Primeiro Secretário desta Casa é para 

o Senhor Vereador Rodrigo Flávio da Silva.”  Héliton de Souza: 

“Senhor Presidente.  Meu voto para Primeiro Secretário desta Casa 

é para o Senhor Vereador Rodrigo Flávio da Silva.”  João Luiz 

Stellari: “Senhor Presidente.  Meu voto para Primeiro Secretário 

desta Casa é para o Senhor Vereador Rodrigo Flávio da Silva.”  José 

Roberto Pimenta: “Senhor Presidente.  Meu voto para Primeiro 

Secretário desta Casa é para o Senhor Vereador Rodrigo Flávio da 

Silva.”  Leandro Marcelo dos Santos: “Senhor Presidente.  Meu voto 

para Primeiro Secretário desta Casa é para o Senhor Vereador 

Rodrigo Flávio da Silva.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: “Senhor 

Presidente.  Meu voto para Primeiro Secretário desta Casa é para 

o Senhor Vereador Rodrigo Flávio da Silva.”  Renato Barrera 

Sobrinho: “Senhor Presidente.  Meu voto para Primeiro Secretário 

desta Casa é para o Senhor Vereador Rodrigo Flávio da Silva.”  

Rodrigo Flávio da Silva: “Senhor Presidente.  Meu voto para 

Primeiro Secretário desta Casa é para o Senhor Vereador Rodrigo 

Flávio da Silva.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: “Senhor Presidente.  



 

 

 

 

Meu voto para Primeiro Secretário desta Casa é para o Senhor 

Vereador Rodrigo Flávio da Silva.”  Após a apuração dos votos, o 

Senhor Presidente anuncia o seguinte resultado. Para PRIMEIRO 

SECRETÁRIO: Vereador Rodrigo Flávio da Silva, 10 (dez) votos.  Ato 

contínuo, o Senhor Presidente, nos termos regimentais, declara 

eleito Primeiro Secretário da Câmara Municipal de Olímpia para o 

biênio 01/01/2023 a 31/12/2024, o Vereador RODRIGO FLÁVIO DA SILVA, 

assim como a declara automaticamente empossado no cargo de Primeiro 

Secretário, a partir de 1º de janeiro de 2023, conforme estabelece 

o artigo 15 do Regimento Interno.  Passa-se, a seguir, à votação 

aberta para o cargo de SEGUNDO SECRETÁRIO.  Ato contínuo, nos 

termos regimentais, o Senhor Presidente solicita aos Senhores 

Vereadores para que os candidatos pretendentes ao cargo de SEGUNDO 

SECRETÁRIO apresentem-se.  A seguir, o Vereador Héliton de Souza 

apresenta candidatura para o cargo de SEGUNDO SECRETÁRIO.  Tem 

início a votação.  O Primeiro Secretário faz a chamada nominal dos 

Senhores Vereadores:  Edna Marques da Silva: “Senhor Presidente.  

Meu voto para Segundo Secretário desta Casa é para o Senhor 

Vereador Héliton de Souza.”  Hélio Lisse Júnior: “Senhor 

Presidente.  Meu voto para Segundo Secretário desta Casa é para o 

Senhor Vereador Héliton de Souza.”  Héliton de Souza: “Senhor 

Presidente.  Meu voto para Segundo Secretário desta Casa é para o 

Senhor Vereador Héliton de Souza.”  João Luiz Stellari: “Senhor 

Presidente.  Meu voto para Segundo Secretário desta Casa é para o 

Senhor Vereador Héliton de Souza.”  José Roberto Pimenta: “Senhor 

Presidente.  Meu voto para Segundo Secretário desta Casa é para o 

Senhor Vereador Héliton de Souza.”  Leandro Marcelo dos Santos: 

“Senhor Presidente.  Meu voto para Segundo Secretário desta Casa 

é para o Senhor Vereador Héliton de Souza.”  Márcio Henrique Eiti 

Iquegami: “Senhor Presidente.  Meu voto para Segundo Secretário 

desta Casa é para o Senhor Vereador Héliton de Souza.”  Renato 

Barrera Sobrinho: “Senhor Presidente.  Meu voto para Segundo 

Secretário desta Casa é para o Senhor Vereador Héliton de Souza.”  

Rodrigo Flávio da Silva: “Senhor Presidente.  Meu voto para Segundo 

Secretário desta Casa é para o Senhor Vereador Héliton de Souza.”  

Tarcísio Cândido de Aguiar: “Senhor Presidente.  Meu voto para 



 

 

 

 

Segundo Secretário desta Casa é para o Senhor Vereador Héliton de 

Souza.”  Após a apuração dos votos, o Senhor Presidente anuncia o 

seguinte resultado.  Para SEGUNDO SECRETÁRIO: Vereador HÉLITON DE 

SOUZA, 10 (dez) votos.  Ato contínuo, o Senhor Presidente, nos 

termos regimentais, declara eleito Segundo Secretário da Câmara 

Municipal de Olímpia para o biênio 01/01/2023 a 31/12/2024, o 

Vereador HÉLITON DE SOUZA, assim como o declara automaticamente 

empossado no cargo de Segundo Secretário da Mesa, a partir de 1º 

de janeiro de 2023, conforme estabelece o artigo 15 do Regimento 

Interno.  Finalmente, o Senhor Presidente declara para registro 

nesta Ata, eleitos e empossados, a partir de 1º de janeiro de 2023, 

a seguinte Mesa Diretora para o biênio de lº (primeiro) de janeiro 

de 2023 a 31 de dezembro de 2024: PARA PRESIDENTE: VEREADOR RENATO 

BARRERA SOBRINHO.  PARA VICE-PRESIDENTE: VEREADOR HÉLIO LISSE 

JÚNIOR. PARA PRIMEIRO SECRETÁRIO DA MESA: VEREADOR RODRIGO FLÁVIO 

DA SILVA.  PARA SEGUNDO SECRETÁRIO DA MESA: VEREADOR HÉLITON DE 

SOUZA.    Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, “Sob a 

Proteção de Deus”, declara encerrados os trabalhos da presente 

Sessão Ordinária.  Do que, para constar, foi lavrada a presente 

Ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da 

Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 


